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TORNATA DI VENERDÌ 15 DICEMBRE 1882 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE FARESTI. 

SOMMARIO. Il deputato Zucconi chiede sia dichiarata urgente la petizione portante il n° 2958. 
— Giuramento del deputato Fabbrici. — Sull'ordine del giorno fanno brevi osservazioni il de-
putato Merzario ed il presidente della Camera. — Il presidente 'proclama eletti deputati gli 
onorevoli Salomone Giuseppe, Baccelli Guido e Pianciani Luigi. — È data lettura di due domande di 
interpellanze: una del deputato Solaris e l'altra del deputato Bertani. = Il deputato Merzario 
rinnova le sue osservazioni sull'ordine del giorno — Risposta del presidente del Consiglio. 

La seduta comincia alle ore 2 14 pomeridiane. 
Ferrini, segretario, dà lettura del processo ver-

bale della tornata precedente, che è approvato; 
quindi legge il seguente sunto di una 

Petizione. 
2958. La Giunta municipale di Camerino rivolge 

al Parlamento una petizione, avvalorata dalle 
adesioni di 157 comuni delle quattro provincie 
marchigiane, perchè sia lasciata libertà ai Consi-
gli scolastici provinciali di deliberare sull'apertura 
e chiusura delle scuole non solo primarie, ma 
anche delle secondarie. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Zucconi sul sunto delle petizioni. 

Zucconi. Chiedo l'urgenza della petizionen°2958, 
con la quale 157 comuni delle Marche domandano 
che sia lasciata ai Consigli scolastici la facoltà di 
stabilire il giorno del principio e del termine delle 
scuole primarie e secondarie. 

(E dichiarata urgente.) 

Congedi. 
Presidente. Chiedono congedo: l'onorevole Co-

cozza di giorni 10 per motivi di salute; l'onore-
vole Sanguinetti Adolfo di un mese per lutto di 
famiglia. 
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Se non vi sono obiezioni, questi congedi s'in-
tenderanno accordati. 

(Sono conceduti.) 

Giuramento del deputato Fabbrici. 
Presidente. Essendo presente l'onorevole Fab-

rici, l'invito a giurare. (Legge la formolo) 
Fabbrici. Giuro. 

Osservazioni del deputato Merzario e deliberazioni 
della Camera relative all'ordine del giorno. 
Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 

Merzario sull'ordine del giorno. 
ÌVSerzario. L'onorevole presidente del Consiglio 

nella seduta del 25 prossimo passato novembre, 
dietro mozione dell'onorevole Bonghi, dichiarava 
che in settimana avrebbe presentato il disegno di 
legge sulla perequazione fondiaria. 

Voci. Oh ! oh ! 
Presidente. Onorevole Merzario, non le parrebbe 

opportuno di attendere il presidente del Consiglio 
o il ministro delle finanze ? 

Merzario. Il giorno 25 era un sabato, e natural-
mente il sabato non poteva presentare quel dise-
gno di legge. Ma sono passate di poi due altre set-
timane; ed oggi siamo al 15 dicembre. Ora io 
vorrei pregare l'illustre nostro presidente di muo-


